





сборников составляли математики института. Кроме того, ФТИНТ также издавал определенное число математических препринтов и сборник научных трудов “Математическая физика и функциональный анализ”, который впоследствии стал печататься издательством “Наукова думка” АН УССР, однако каждый год под другим названием, согласно существовавшим правилам в СССР (регулярное периодическое издание статуса научного журнала требовало разрешения ЦК КПСС). Все это свидетельствовало о достаточной продуктивности харьковских математиков, в том числе и работавших во ФТИНТе, вполне способных издавать периодический научный журнал.

Аналогичная ситуация с физиками ФТИНТа была разрешена усилиями Б.И. Веркина, приведшими к созданию “Физики низких температур” (см. статью В.Г. Манжелія в этой книге). Однако добиться разрешения на еще один журнал, о чем также мечтал Б.И. Веркин, было делом маловероятным в советское время, несмотря на создание во ФТИНТе в 1987 г. Математического отделения, которое по численности сотрудников и по научному уровню являлось по существу математическим институтом.

Ежеквартальный математический журнал “Математическая физика, анализ, геометрия” был организован лишь в 1994 г. на базе упомянутых выше математических сборников “Украинский геометрический сборник” и “Теория функций, функциональный анализ и их приложения”. Главным редактором стал В.А. Марченко, редакционная коллегия состояла из ведущих математиков ФТИНТа и ХГУ, а в консультативный совет вошли ведущие математики Украины, России, США, Германии, Франции и Швеции.

В редколлегию “Журнала математической физики, анализа, геометрии” в разные годы входили: сотрудники ФТИНТа В.А. Марченко, Б.Я. Левин, А.В. Погорелов, В.Я. Голодец, Л.И. Ронкин, И.В. Островский, Л.А. Пастур, Ю.А. Аминов, К.В. Маслов, А.Д. Милка, Ф.С. Рофе-Бекетов, Г.М. Фельдман, Е.Я. Хруслев, В.П. Котляров, сотрудники Харьковского университета А.А. Борисенко, М.И. Кадец, В.И. Коробов, И.Е. Тарапов, А.Ф. Гришин, В.А. Золотарев, И.Д. Чуешов; в состав консультативного совета — С. Альбеверио, П. Бланшар, Дж.М. Бони, А. Конн, Т. Спенсер, Г. Маккин, А.А. Гончар, В.Г. Дринфельд, В.А. Залгаллер, С.П. Новиков, В.П. Маслов, К.О. Кисельман, Я.Г. Синай, Л.Д. Фаддеев, А.С. Фокас, Б.А. Митропольский, Ю.М. Березанский, Д.Я. Петрина, И.В. Скрипник.

Журнал быстро стал достаточно известным и приобрел широкий спектр авторов из стран СНГ и дальнего зарубежья, хотя в нем, как и у его предшественников, большая часть публикаций принадлежала харьковским авторам.

С 2005 г. журнал называется “Журнал математической физики, анализа, геометрии”.

Журнал заполняет серьезную нишу в периодической математической литературе Украины. Дело в том, что до его открытия в Украине существовал лишь один достаточно известный “Украинский математический журнал”, издававшийся с 1949 г. на базе Института математики в г. Киеве. Этого явно недостаточно для страны с почти сорокасемимиллионным населением, имеющей целый ряд высших учебных и научно-исследовательских учреждений, Академию наук и прочие. Достаточно вспомнить, что в СССР нужда в математической периодике удовлетворялась более чем десятком журналов, которые можно было найти во многих библиотеках страны. Поэтому “Журнал математической физики, анализа, геометрии” по существу является вторым, наряду с “Украинским математическим журналом”, и в значительной степени к нему комплементарным, обшематематическим журналом в Украине.